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C A V A L L E R O , sottosegretario di Stato 
per la guerra. Terrò con to di ques ta racco-
m a n d a z i o n e . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' i n te r rogaz ione 
de l l ' onorevo le S ta race , al min is t ro delle 
finanze, (cper sapere se r i sponda a ve r i t à la 
no t iz ia a p p a r s a nel n. 3 del Bol le t t ino men-
sile Le tabac d'orient di Anversa , del 15 gen-
na io 1925, r i g u a r d a n t e la cost i tuzione, ad 
in iz ia t iva del la B a n c a commerc ia le i t a l i ana , 
d i un consorzio di d i t t e , t r a le qual i la Società 
« L a Recol te », la Società « O r i e n t a b a k e », 
di Sofìa ed a l t re coopera t ive e se l ' az ione del 
d e t t o consorzio, che la B a n c a commerc ia le 
a v r e b b e cos t i tu i to per il servizio dei suoi 
acquis t i , possa c o m u n q u e influire sulla for-
n i t u r a d i t a b a c c h i f issata per il p r imo t r ien-
nio in d u e milioni di ch i logrammi , che il 
Governo i t a l i ano ha in corso con quello della 
R e p u b b l i c a polacca , in segui to al p res t i to 
d a q u e s t ' u l t i m o emesso in I t a l i a ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o per 
le f inanze ha f aco l t à di r i spondere . 

S P E Z Z O T T I , sottosegretario di Stato per 
ìe finanze. L a not iz ia a p p a r s a nel bol let-
t i n o Le tabac d'orient d ' A n v e r s a del 15 gen-
naio u l t imo scorso r i g u a r d a n t e la cos t i tu -
zione di u n consorzio che sa rebbe sor to ad 
in iz i a t iva del la B a n c a commerc ia le i t a l i ana 
per p rovv i s t e di t a b a c c o greggio al monopol io 
dei t a b a c c h i non in te ressa d i r e t t a m e n t e la 
f inanza i t a l i ana . I n ogni modo la creazione 
di tale, consorzio non p u ò m e n o m a m e n t e 
inf lui re sul la f o r n i t u r a di t a b a c c o che il > 
monopol io i t a l i ano ha in corso con quello 
po lacco t r a t t a n d o s i di u n accordo i n t e r n a z i o -
na le t r a i d u e Govern i a p p r o v a t o per legge. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole S ta race ha 
f aco l t à di d ich ia ra re se sia sod i s fa t to . 

S T A R A C E . Mi dichiaro p i e n a m e n t e sodi-
s f a t t o della r i spos ta del l 'onorevole sot tose-
gre ta r io di S t a t o on. Spezze t t i ; però desidero 
r i c h i a m a r e la sua a t t enz ione su quella che 
è la nos t r a p reoccupaz ione g ius t i f ica ta . El la 
sa che so l t an to la p rov inc ia di Lecce, che 
è la p rov inc ia d ' I t a l i a che ha maggiore esten-
sione di t e r r eno co l t iva ta a t abacco , nella 
c a m p a g n a del 1924, se non erro, h a p r o d o t t o 
per 170 o 180 mila qu in ta l i di foglia, m e n t r e 
il monopol io , per i suoi bisogni, imp iega 
i n t o r n o ai 70 o 80 mila qu in ta l i . La r i spos ta 
che ella mi h a d a t o mi t r anqu i l l i zza comple-
t a m e n t e nei riflessi delle f o r n i t u r e in corso 
col Governo della r epubb l i ca polacca . Pe rò 
desidero, dopo le cifre che ho esposte, che 
sia t e n u t a nella m a s s i m a consideraz ione 
la necessi tà di da re il maggior i n c r e m e n t o 
possibile alla espor taz ione , anche pe rchè 

non è pensabi le che si possa d iminu i re di 
u n solo e t t a r o l ' es tens ione del t e r r eno colti-
v a t o nel Salento , perchè o rmai la t abacch i -
cu l tu ra i nves t e l ' economia di u n a conside-
revole p a r t e di quella p rov inc ia e p e r t a n t o 
r a p p r e s e n t a l ' un ica f o n t e di benessere per 
quelle popolazioni . 

P R E S I D E N T E . Segue u n a in te r rogaz io-
ne del l 'onorevole B a r b a r o , ai minis t r i delle 
finanze e dei lavor i pubbl ic i . 

Q.uest ' in terrogazione ve r rà i s c r i t t a allo 
ord ine del giorno del 27 maggio per accordi 
presi t r a il so t tosegre ta r io di S t a t o e l ' in te r -
rogan te . 

Segue l ' in te r rogaz ione dell 'onorevole Bian-
chi F a u s t o , al min is t ro del l ' i s t ruzione pub-
blica. 

Ques ta in te r rogaz ione , come è già s t a t o 
s tabi l i to , sa rà r i n v i a t a alla s edu ta del 29 
maggio . 

Segue l ' in te r rogaz ione del l 'onorevole Ca-
pr ino, al min is t ro de l l ' economia nazionale , 
« per conoscere quali p r o v v e d i m e n t i s iano 
s ta t i presi a f avo re delle p laghe di Sa rdegna 
d e v a s t a t e da l l ' invas ione delle cava l le t t e ». 

N o n essendo p re sen t e l 'onorevole in te r -
rogan te , s ' i n t ende che vi abb i a r i nunz i a to . 

Segue l ' in te r rogaz ione del l 'onorevole Peri-
ni si, al min is t ro della guer ra , « per conoscere 
i mot iv i della soppress ione del C o m a n d o del 
d i s t r e t t o mi l i ta re di Acireale ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o per 
la gue r ra ha f aco l t à di r i spondere . 

C A Y A L L E R O , sottosegretario di Stato 
per la guerra. La soppress ione del C o m a n d o 
del d i s t r e t t o mi l i t a re di Acireale è d o v u t a 
a quelle ragioni di r ig ida economia , a cui 
si i sp i ra l ' a m m i n i s t r a z i o n e della guer ra nel 
p r o v v e d e r e ad un g radua le a s s e s t a m e n t o 
dei p rop r i servizi e che suffer iscono di r ica-
vare dal minor n u m e r o di organi mi l i ta r i 
il mass imo possibile r e n d i m e n t o . 

I c o m a n d i di d i s t r e t to , i s t i tu i t i nei cen t r i 
più i m p o r t a n t i di u n a regione, r i spondono alle 
necess i tà locali; d e b b o n o p r o v v e d e r e alle 
operazioni di r e c l u t a m e n t o nel t e r r i to r io 
della r i spe t t i va giuris idzione, ed h a n n o 
i m p o r t a n t i funz ion i sia per la t e n u t a a ruolo 
della forza in congedo, sia ai fini della mobi-
l i taz ione. 

Nel dopo guer ra , e p r e c i s a m e n t e nel 
1.920, in u n a p r i m a s i s temazione del ter r i -
to r io del Regno , v e n n e i s t i t u i to anche il 
d i s t r e t t o mi l i t a re di Acireale; m a in segui to , 
in base ai risultati de l l ' e sper ienza , si d o v e t t e 
d i m i n u i r n e il t e r r i to r io tog l iendovi , nel 1923, 
il c i rcondar io di Nicosia, sia pe rchè t r o p p o 
eccentr ico rispetto alla c i t t à di Acireale . 


